

“今年能跟妈妈一起过中秋,开心!”

“益起过中秋”爱心小队走访留守儿童家庭 “献给爸爸妈妈的中秋晚会”今天举行



▼余玥的心愿:跟爸爸妈妈一起过节。



9月27日下午,“益起过中秋”爱心小队走访岳阳县新墙镇留守儿童家庭。 记者 王珏 摄



“今年能跟妈妈一起过中秋,开心!”9月27日下午,三湘都市报、阿里巴巴天天正能量合伙人以及长沙市雨花区孝为先社工服务中心一起组成的爱心小队,走访岳阳县新墙镇留守儿童家庭,10岁的余玥开心地说。9月28日,一场特殊的“献给爸爸妈妈的中秋晚会”将在岳阳县新墙镇新墙中心小学举行。

“画作”表心愿: “能和爸爸妈妈一起过生日”

“益起过中秋”活动发起后,三湘都市报的邮箱里收到了很多封来信。那些没有任何言语解释、诉说的“画作”,成了我们探索孩子心底愿望的线索。两颗闪闪发亮的繁星守护在“关爱留守儿童”这几个大字旁,对称的两颗爱心、两朵礼花,分别挂在一座彩虹桥的两端,围绕在生日蛋糕旁……这是小学四年级学生余玥的画。

她说,她想通过画作传递出来的愿望是:能和爸爸妈妈一起过生日。得知女儿余玥参加了“益起过中秋”公益活动,画了一幅画并许下心愿时,电话那头,余玥的妈妈杨朵有一些惊讶。

今年,余玥10岁,也是杨朵和余玥爸爸分开的第7年。7年前,为了给女儿更好的生活,他们都外出打工,小余玥一直跟着外公外婆生活。每个节日,无论多远,杨朵都会推掉工作赶回来。包括小余玥的每个生日,杨朵都会精心布置生日派对,买好生日蛋糕和礼物,邀请女儿的小伙伴们参加。余玥爸爸也会在寒暑假的时候,把余玥接到身边。现在,余玥在学校总能拿到年级第一,这让杨朵在外工作也安心了些。

在小余玥的画中,星星、爱心、礼花,都是成对出现。当记者向杨朵详细描述画中的内容时,她沉默了几秒钟后表示,她也是才知道女儿有“和爸爸妈妈一起过生日”这样的心愿。“她很像我。才读小学4年级,性格生活却比较独立。很少有任性的时候,即使她成绩很好,也不会因此提什么要求。她从小就那样,问她想要什么东西,都是说随便。”杨朵的声音有些哽咽。

为了和女儿及时联系,杨朵买了最新款的电话手表给她,每天都会打电话和视频,询问学校的事、家里的事,关心孩子的成长。

■记者 叶竹 通讯员 陈力

消防隐患曝光

快递公司消防应急设施“瘫痪”,罚款5000元

连日来,湘西花垣县消防救援大队对县城京东、顺丰、圆通、百世等物流仓储企业开展消防安全“回头看”,肃清隐患源头。

检查中,重点对消防安全管理制度落实、消防设施器材是否完好有效、是否存在“三合一”现象、仓储物品堆放是否符合规定、疏散通道和安全出口是否保持畅通及电气线路敷设是否符合消防技术标准和管理规定等情况进行了全面检查。在中通快递仓库,监督员发现该场所所有应急疏散指示标志

全部损坏,存在消防设施未保持完好有效的违法行为,大队依法对该企业责令限期改正,并处罚款人民币5000元。同时,大队消防检查员将此次处罚结果通过微信群警醒其他各个仓储物流快递单位,使其认识到消防设施未保持完好有效的火灾隐患和违法行为的严重性。

下一步,大队将定期对存在隐患单位进行跟踪“回访”,确保火灾隐患整改到位,同时加大消防安全监管力度,全力确保辖区火灾形势持续稳定。

■通讯员 石敦华

桃江多部门开展“三合一”场所消防安全检查

为进一步强化“三合一”场所消防安全排查工作,预防辖区火灾事故发生,9月22日,益阳市桃江县消防救援大队联合县商务局、桃花江镇社会治安和应急管理办,深入辖区开展消防安全监督检查。

执法人员对桃江县宏兴服饰有限公司进行消防安全检查,发现该厂开办于桃花江镇一居民楼内,安全出口数量不足、未设置疏散指示标志和应急照明灯、未配置灭火器、未设置室内消火栓系统,一旦发生火灾可能导致重大人员伤亡

或重大财产损失。根据《重大火灾隐患判定方法》,判定宏兴服饰有限公司为重大火灾隐患单位,并提请桃江县人民政府进行挂牌督办。

针对发现的隐患问题,要求制定整改计划和整改措施,在规定期限内提前完成整改工作。下一步,大队将进一步加强对“三合一”的风险管控,把消防安全责任落实到每个环节,确保不留死角、不留漏洞、不走过场,最大限度保护人民群众生命财产安全。

■通讯员 杜沛

早教中心消防设备不能正常运行,单位被罚!

近日,临澧县朝阳新城早教中心消防设施未保持完好有效,临澧县消防救援大队依法对该单位进行消防行政处罚。

临澧县消防监督员在对该单位进行检查时,发现朝阳新城早教中心大部分疏散指示标志未保持完好有效,火灾自动报警系统不能正常运行,室内消火栓无水,不能正常使用,自动喷水灭火系统无水不

能正常使用。

针对上述隐患,消防大队依法下发了《责令限期改正通知书》,责令该单位限期改正。根据相关规定,消防部门依法给予临澧县朝阳新城早教中心罚款5000元整的处罚。

目前,该单位相关负责人已深刻认识到消防设施未保持完好有效的危害性,并积极对隐患进行整改。

■通讯员 王颂扬

农行娄底分行“一镇一特”精细服务乡村振兴

“节前,我们一手抓种植专业户信息建档,一手抓蔬菜贷的及时足额发放。”“十一”国庆节前夕,在湖南省产镇融合示范镇——涟源市桥头河“蔬菜小镇”,农业银行涟源市桥头河支行的客户经理们,正走村串户办理蔬菜生产专业户农户信息建档,为该镇蔬菜产业注入“金融底肥”。至9月下旬,该支行已优选130户种植专业户,发放“农银惠农e贷-蔬菜贷”1200万元,贷款余额达3389万元。

今年以来,农行娄底分行在持续支持“一县一特色”产业的同时,瞄准“一乡镇一特色”产业,抓实精细化金融服务乡镇经济,以农户信息建档为抓手,以农户贷款线上化为驱动,以

辖内2500多家农行惠农服务站为基础平台,依据乡镇支行(网点)实际,制定了“一点一特”实施方案,持续推进“农银惠农e贷”扩面上量,优化“农银惠农e贷”客户线上自动准入、授信等业务流程,实现乡镇特色产业贷款规模化、标准化、智能化运作,为农户线上自助实时贷款和还款提供快捷服务。通过靶向赋能“一乡镇一特色”产业,提升了该行“农银惠农e贷”在乡镇特色产业的市场覆盖率。

目前,该行确定的10个重点乡镇支行(网点),针对所在乡镇蔬菜、黄精、茶叶等产业,精准投放,至9月下旬,该行“农银惠农e贷”余额达6.22亿元,较年初净增2.39亿元。■王志明 经济信息

“今年能跟妈妈一起过中秋,开心!”

10岁的余玥是岳阳县新墙镇新墙中心小学四年级学生,父亲在广州打工,母亲也远赴云南丽江务工,她一直跟着外公外婆生活。因父母离异,和父母团聚成为余玥内心最大的愿望。

余玥的外婆潘冬波说,小余玥自小自理能力、学习成绩都不错,也非常懂事,想爸爸妈妈

时,会打电话或发视频。“你最大的心愿是什么?”余玥红着眼告诉记者,“希望爸爸妈妈能回来陪我!”当得知妈妈已从云南丽江返程时,还会陪她参加9月28日在学校举行的“益起过中秋”晚会时,余玥瞬间开心起来,还现场来了一段拉丁舞表演,“今年能跟妈妈一起过中秋,开心!”

收到礼物后,7岁男孩现场背诵课文

爱心小队随后来到了7岁男孩张志睿的家,因母亲生病又常年需要住院,张志睿只能和64岁的外公相依为命,住在毗邻马路的一栋破旧的房子里,祖孙俩靠外公每天外出跑出租车赚钱维持生计。

当收到爱心小队送上的书包、学习用具等物品时,张志睿迫不及待地打开查看,还大方地给大家背诵起一年级语文课本里的《小白兔和小灰兔》、《上

学歌》等课文,“你为什么背上小书包?我去上学,天天不迟到……”“回家没人辅导,也从没补过课,课文都会背诵。”张志睿的外公周旭日自豪地说。

当看到张志睿还穿着一件背心,也未购买冬季校服时,爱心小队为其送上一套冬季校服兑换券,10天后将送到学校。“谢谢叔叔阿姨,我会加油读书的!”

■记者 杨洁规



链接

今天和数百名留守儿童“益起过中秋”

中秋将至,为了让留守儿童和父母的心靠得更近一点,三湘都市报与阿里巴巴天天正能量联合发起2020“益起过中秋”公益活动。9月28日,一场特殊的“献给爸爸妈妈的中秋晚会”将在岳阳县新墙镇新墙中心小学举行,活动由长沙市雨花区孝为先社工服务中心具体执行。

活动现场,志愿者们将与天天正能量合伙人一起,同数百名留守儿童互动,为他们送上主办方精心准备的中秋礼品。孩子们还准备了多种才艺表演。“看孩子排练,我都忍不住流泪了。”新墙中心小学副校长李汉国动情地说。